
 

 

 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE COLETIVA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 17/12/2021 (11h).  

PAUTA: 

1 Informes gerais: 

1.1. Enfrentamento da epidemia de Covid-19 no estado do Rio de Janeiro e na UFRJ. 

1.1.1. Informes da Direção Adjunta de Administração. 

1.1.2. Informes da Direção Adjunta de Extensão. 

1.1.3. Informes da Direção Adjunta de Graduação. 

1.1.4. Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação. 

1.2          Projetos aprovados em editais públicos de fomento à pesquisa: 

1.1 Projetos aprovados em editais públicos de fomento à pesquisa: 

1.1.1 Edital E_25/2021 – Pós-doutorado Nota 10 (PDR10) 2021: 

1.1.1.1 Projeto: “Exposição pré-natal a metais e marcadores de 
inflamação no sangue do cordão umbilical no Estudo Longitudinal dos 
Efeitos da Exposição a Poluentes Ambientais sobre a Saúde Infantil, 
“Projeto PIPA”. Orientador: Prof. Armando Meyer. Bolsista: Aline de 
Souza Espíndola Santos. 

1.1.2 Edital FAPERJ Nº 27/2021 – Auxílio Básico à Pesquisa (APQ1) em ICTS 
sediadas no estado do Rio de Janeiro – 2021: 

1.1.2.1 Projeto: “O papel da escola na promoção de hábitos 
alimentares saudáveis: coorte do Estudo de Risco Cardiovascular em 
Adolescentes (Coorte do Erica)”. Coordenadora: Profa. Amanda de 
Moura Souza. 

1.1.2.2 Projeto: “Biomarcadores de inflamação e perfil da microbiota 
de uma população agrícola na Região Serrana do Rio de Janeiro”. 
Coordenador: Prof. Armando Meyer. 

1.2 Homenagem pela CBBU - Comissão Brasileira de Bibliotecas Universitárias ao Bibliotecário 
Responsável pela Biblioteca do IESC Roberto José Gervásio Unger. 

2 Homologação da ata da sessão ordinária da Congregação do IESC de 09/11/2021. 
3 Homologação do calendário das sessões ordinárias da Congregação do IESC em 2022: 

Mês Dia Mês Dia 

Janeiro Recesso Julho 12 

Fevereiro 8 Agosto 9 

Março 8 Setembro 13 

Abril 12 Outubro 11 

Maio 10 Novembro 8 

Junho 14 Dezembro 13 

 
4 Apresentação do relatório da Comissão Própria de Avaliação – CPA do IESC para o período 2021-

2022: Profa. Thatiana Verônica Rodrigues de Barcellos Fernandes. 
5 Apresentação dos novos professores do IESC: 

 

5.1   Profa. Letícia Barroso Vertulli Carneiro – Área de Epidemiologia e Bioesta tística 
5.2 Prof. Leonardo Vidal Mattos – Área de Políticas e Planejamento em Saúde 

6 Homologação de comissão de avaliação do pedido de progressão docente, classe      associado, do nível III 
para o nível IV. Interessada: Profa. Elaine Reis Brandão. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

• Membros titulares: 
o Prof. Volney de Magalhães Câmara - Professor Titular - IESC/UFRJ (Presidente) 

o Profa. Andrea Moraes Alves - Professora Titular - ESS/UFRJ 

o Profa. Ana Inês Souza - Professora Titular – EEAN/UFRJ 

• Suplentes: 

o Profa. Katia Vergetti Bloch – Professora Titular – IESC/UFRJ 

o Profa. Jane Araújo Russo – Professora Titular – IMS/UERJ 

7 Solicitações de afastamento no país: 
7.1 Interessado: Prof. Antonio José Leal Costa. Para atividades de pesquisa relativas ao projeto 

"Desenvolvimento de modelos de predição para apoio ao diagnóstico diferencial da infecção pelo 
vírus Zika: contribuição para o aprimoramento da vigilância epidemiológica das arboviroses no 
estado do Amazonas, Brasil", de 19 a 22 de dezembro de 2021, em Manaus, AM. 

8 Solicitações de afastamento do país: 
8.1 Interessado: Prof. Armando Meyer. Para participação na reunião do Pro- grama de Intercâmbio e 

Cooperação do Instituto de Salud Colectiva da Universidad Nacional de Lanús, de 13 a 19 de 
fevereiro de 2022, em Buenos Aires, Argentina. 

9 Anuência para a participação docente do Prof. Artur Monte Cardoso no Mestrado Profissional da UERJ. 
Relator(a): a definir. 

10 Aprovação de candidatura de pós-doutoramento vinculada ao Programa de Pós-Graduação em Saúde 
Coletiva do IESC: 

10.1 Interessado: Stephania Gonçalves Klujsza. Supervisão: Profª Jaqueline Terezinha 
Ferreira (IESC/UFRJ). Projeto: “Discussões científicas na atualidade em relação à assistência na 
gestação e parto: impactos, desafios e expectativas na formação em obstetrícia”. 

11  Demandas da Graduação em Saúde Coletiva: 

                   11.1 Inscrição em disciplina fora do prazo: 
11.1.1 AISC 5 (ISCX15): Interessada: Luziana de Lima Rita (DRE 119040084). 
11.1.2 AISC 5 (ISCX15): Interessada: Niura Slama de Alcântara (DRE 117061775). 

 

Congregação presidida pelo Diretor do IESC Professor Antonio José Leal Costa, à qual compareceram os seguintes 

membros: o docente Volney Magalhães Câmara (Congregado, Representante dos Professores Titulares); o docente 

Alexandre Brito (Congregado, Representante da Área de Epidemiologia e Bioestatística); o docente Paulo Eduardo 

Xavier de Mendonça (Congregado, Representante da Área de Planejamento e Políticas de Saúde); a servidora 

Angélica Vianna (Congregada, Representante da Área de Saúde, Ambiente e Trabalho); o servidor Roberto Unger 

(Congregado, Representante dos Técnicos Administrativos); a servidora Fátima Gonçalves (Congregada, 

Representante dos Técnicos Administrativos); o servidor Adriano da Rocha Ramos (Diretor Adjunto de 

Administração), a docente Amanda de Moura Souza (Coordenadora do Curso de Graduação em Saúde Coletiva); os 

docentes Thatiana Fernandes, Leonardo Mattos e Letícia Vertulli; os servidores Geraldo Oliveira, Wanderson Silva e 

Ivisson Carneiro. 

OBS: A Congregada Jacqueline de Cintra justificou ausência na reunião. 

O professor Antonio José Leal Costa inicia a reunião perguntando se há alguma solicitação de inclusão de ponto 

extra pauta. Em seguida, ele passa à apresentação dos seguintes informes gerais: 

1.1.1 Informes da Direção Adjunta de Administração - Adriano da Rocha Ramos, Diretor Adjunto, informa que o 

orçamento participativo foi gasto em sua totalidade. No próximo ano deverá ser realizada uma nova etapa 

da reforma elétrica do Instituto: a ligação do quadro externo no transformador. Em relação ao PROAP, 

houve algumas dificuldades, já que os recursos foram disponibilizados em cima da hora e com alguns 

impedimentos de gastos. Adriano faz um agradecimento a todos os servidores do IESC que contribuíram 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

para que o orçamento fosse executado. O professor Antonio José leal Costa agradece aos esforços do Diretor     

Adjunto e à colaboração do Diretor da Faculdade de Medicina. 

1.1.2   Informes da Direção Adjunta de Extensão – a docente Márcia Ribeiro não estava presente na reunião. O 

Diretor do IESC relata que recebeu por e-mail o edital do Profaex relativo a 2022. Esse edital prevê alocação de 

bolsas para projetos de extensão. Ele vai pedir à Diretora Adjunta que encaminhe por e-mail a divulgação do edital 

Profaex. 

1.1.3    Informes da Direção Adjunta de Graduação - A Diretora Adjunta Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti estava 

representando o IESC em outra reunião, por isso a professora Amanda de Moura Souza, Coordenadora do Curso de 

Graduação em Saúde Coletiva, apresentou os informes. Ela mencionou os eventos Conhecendo a UFRJ e Fórum de 

Graduação do CCS, que aconteceram recentemente. Amanda informa que as colações de grau presenciais foram 

retomadas e há quatro novos bacharéis em Saúde Coletiva.  Foi uma colação híbrida: dois alunos estavam presentes 

no IESC e os outros dois estavam on-line. 

1.1.4    Informes da Direção Adjunta de Pós-Graduação - a docente Katia Bloch, Diretora Adjunta, encontrava-se em 

atividade externa no momento da reunião. Ela está coordenando um estudo da UFRJ sobre soro-prevalência de 

Covid-19. O professor Antonio José Leal Costa diz que não nenhum informe específico da área neste momento. 

1.2 O professor Antonio José Leal Costa parabeniza todos os envolvidos nos projetos aprovados em editais públicos 

de fomento à pesquisa. O professor Volney Câmara lembra que há um outro projeto universal do CNPQ aprovado, 

sob coordenação do professor Armando Meyer. 

1.3 Todos os presentes parabenizam o bibliotecário Roberto Unger pela homenagem feita pela CBBU e o professor 

Antonio José Leal Costa agradece a ele por sua enorme contribuição ao serviço público. 

Por fim, o diretor do IESC passa aos pontos de pauta seguintes: 

2 Ata da sessão ordinária da Congregação do IESC de 09/11/2021 HOMOLOGADA. 

3 Calendário das sessões ordinárias da Congregação do IESC em 2022 HOMOLOGADO. 

4 O professor Antonio José Leal Costa faz um agradecimento a todos os membros da CPA e informa que o relatório 

foi concluído e enviado às instâncias superiores dentro do prazo estipulado. A professora Thatiana Fernandes 

agradece pelo comprometimento do corpo social do IESC e a todos os membros da CPA por sua participação ativa, o 

que ajudou a concluir o relatório no prazo estabelecido. 

5 O professor Alexandre Brito apresenta a nova docente Letícia Vertulli e dá boas-vindas a ela. O professor Paulo 

Eduardo Xavier apresenta o novo docente Leonardo Mattos e dá boas-vindas a ele. 

6 Comissão de avaliação do pedido de progressão docente da professora Elaine Reis Brandão HOMOLOGADA. 

7 Solicitação de afastamento no país do professor Antonio José Leal Costa APROVADA. 

8 Solicitação de afastamento do país do professor Armando Meyer APROVADA. 

9 A relatora Neide Emy Kurokawa e Silva não pôde participar da reunião. O professor Antonio José Leal Costa lê o 

parecer favorável emitido pela relatora. O parecer foi APROVADO. 

10 Candidatura de pós-doutoramento de Stephania Gonçalves Klujsza APROVADA. 

11 Demandas da Graduação em Saúde Coletiva: 

11.1 Inscrição em disciplina fora do prazo: 

11.1.1 APROVADA 

11.1.2 APROVADA 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

E, em não havendo mais nada a tratar, o Professor Antonio José Leal Costa agradeceu a presença de todos e 

encerrou a sessão às 12:53h e eu, CARLA SMITH MONTEBELLO, lavrei a presente ata, que sendo aprovada na sessão 

de _8 de fevereiro_ de 2022, é assinada por mim e pelo Diretor, Professor ANTONIO JOSÉ LEAL COSTA. 
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